



醉酒男子海边散步不慎坠海，危急时刻他把4岁儿子交给他人照看，自己挺身而出

休假武警战士果断出手救下落水男子

核心价值观

感动每一天

本报4月16日讯 “有人跳海啦！”10日晚7时45分，正在休假的武警青岛支队执勤一大队警士张磊带着4岁的儿子在五四广场海边散步，忽然听到呼救声。他迅速搜索，发现距岸边约10米的海面上漂浮着一名男子，海浪不时没过男子头部。危急时刻，张磊立即把孩子交给围观游客照看，迅速冲到岸边，解下防护栏上的救生圈，抛到落海男子身边，并和闻讯赶到的民警共同展开救援，最终成功将男子救上岸。

上岸后，张磊立即对其进行心肺复苏，帮其排除胸腔积水。数分钟后，男子逐渐恢复意识。据了解，落海男子仇某来自即墨，自称因生活不顺、心情不佳，喝了不少白酒，借着酒劲跳海欲轻生。事后张磊表示：“急救技能是我们官兵必须掌握的一项基本技术，之前在部队系统学习过心肺复苏，关键时候派上了用场！”

今年35岁的张磊，受父亲影响从小就向往军营生活，当兵16年先后荣立三等功一次，多次被表彰为“四有”优秀个人。张磊告诉记者，“当时看到有人落水，也没想那么多，下意识就冲了上去。如果再选择一次，我还是会



跳海救人的张磊(红圈)。

这么做，因为我是一名军人，这就是我的职责和使命！”

事后，青岛市公安局市南分局特巡警大队给张磊所在武警青岛支队执勤一大队发去感谢信。信中表示，救援过程中张磊全程冲锋在前，和民警通力协作施救，最终成功将男子救上岸，并协助维护周边秩序、疏散人群。“市南分局特巡警大队党总支对贵单位张磊同志在勇救醉酒跳海男子一事中表现出来的军人



张磊收到感谢信(左)。

本色和救援过程中发挥的积极作用表示感谢！对贵单位教育培养了张磊这样的好战士表示感谢！”市公安局市南分局特巡警大队在信中表示，将号召鼓励本单位全体民警辅警学习张磊坚持人民至上，关键时刻以实际行动践行群众服务理念的优良品质和精神作风。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

登西海岸之巅 穿越历史千年

2023穿越小珠山大型徒步活动暨小珠山山花节启动



“徒步珠山·遇见春天”登山穿越活动。

本报4月16日讯 欣赏烂漫山花，遇见美丽春天。16日，“徒步珠山·遇见春天”登山穿越活动暨“山花·野”春天·遇见小珠山”小珠山山花节于珠山国家森林公园南门启动。

据了解，珠山国家森林公园南门于2023年1月开放纳客，实现了珠山国家森林公园的南北贯通。本次大型徒步活动，结合小珠山独有的自然风貌与地质条件，以“历史+文化+旅游+体育”的“旅游+”模式，促进文化体育旅游融合发展，倾力打造全民健身和生态休闲康养特色品牌活动。

小珠山的春天绚丽多彩，连翘、杜鹃、梨花、杏花、樱

花……万亩山花缤纷艳丽。本次小珠山山花节活动分为线上和线下，线上活动开展“珠山里·山花开”主题慢直播活动，精选角度与机位进行24小时直播山花，市民可以通过野生动物世界官方微信的赏花慢直播服务板块，实时看到小珠山山花绽放的最新花情与动态。线下推出小珠山寻花之旅，通过宣传推广打造网红打卡点，吸引市民和游客参与体验，让市民和游客体验到山花烂漫、莫负好“春”光的自然享受。

据工作人员介绍，本次活动开幕后，还将持续开展“邂逅自然·探索万物有灵”趣·探索自然学院系列科普活动，结合珠山国家森林公园及野生动物世界特色生物多样性资源优势，以野生动植物保护、科普教育和生物多样性为出发点，通过幕后之旅、行走的课堂、自然教育等板块，分别开展主题为“灵动自然植物化石”“城外半亩田，我是小庄主”“守护蓝天精灵，共享美好家园”等系列活动，充分发掘和利用自身的公众教育资源，在提高全民科学素质和生态道德水平方面发挥出应有的作用。

动物世界工作人员告诉记者，春季是动物繁殖旺季，近期环尾狐猴家族迎来了8只新生宝宝。此外，动物世界趣·青野自然营地也开营纳客。打造以动物为主题的野奢露营地，择珠山而息，与萌兽为伴，置身于森林，在星空中睡去，在晨雾中醒来，远离城市的喧嚣吵闹，独享夜晚的惬意静谧。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

89个职业技能项目等你来挑战

第一届山东省职业技能大赛青岛市选拔赛启动

本报4月16日讯 为培育壮大我市高技能人才队伍，根据《关于举办第一届山东省职业技能大赛的通知》要求，我市将在全市范围内举办选拔赛，报名工作已于4月14日开始。

据了解，本次选拔赛共设89个项目，其中，世赛选拔项目63项、国赛精选项目26项。选拔赛由青岛市委组织部、市委宣传部、市人力资源社会保障局等十部门主办；由青岛市技师学院、山东港口青岛港集团有限公司、青岛职业技术学院等17家单位承办。各承办单位负责组织各赛项参赛选手的报名、汇总和资格审查工作。各赛项考核内容参照世界技能大赛技术标准、国家职业标准（三级/高级工及以上）或行业企业评价规范相应等级，编制技术文件及命制赛题。同时，借鉴世界技能大赛、全国职业技能大赛的命题和考核方法，适当增加相关新知识、新技术等内容。大赛原则上不单独进行理论考试，相关内容融入实际操作中，其中，技能操作成绩权重原则上不低于70%。

根据赛项参赛队伍及参加人数，市人力资源社会保障局将会同有关部门对市级选拔赛优秀选手给予表彰，对各赛项获奖选手的指导教师（教练），颁发优秀指导教师（教练）证书；对精心备赛、表现突出的单位和个人，颁发优秀组织奖、优秀组织个人奖、优胜团队（班组）等奖项。赛事的相关信息，将在青岛市人力资源和社会保障局职业技能大赛专栏向社会公布。

据悉，第一届山东省职业技能大赛将于今年6月在青岛举办。本次大赛由山东省人民政府主办，山东省人力资源和社会保障厅、青岛市人民政府承办，青岛市人力资源和社会保障局等协办，是山东省有史以来赛事规格最高、竞赛项目最多、参赛规模最大、技能水平最高的综合性职业技能大赛。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

文明青岛
随手拍

报料28条线索全部解决 褚先生爱上“随手拍”



本报4月16日讯 市民拍照报料，政府督办解决，“文明青岛随手拍”小程序上线2个多月来，平台用户累计已达13.5万人，收到网友报料19.02万条，有效办结率95.1%。许多热心市民起初只是“尝鲜试用”，没想到因为办事便捷高效，渐渐成为小程序的“发烧友”。

今年27岁的褚宗盛家住西海岸新区灵山卫街道，他告诉记者，今年3月，他看到路边垃圾桶冒溢，于是随手

拍照上传，没想到事情很快得到处理。从此，褚宗盛时不时就通过平台报料身边的不文明现象。“我上传了一条关于车辆乱停放的线索，早上8时上传的线索，11时黄岛交警给我打电话，说已经处置完毕，我打开小程序一看，乱停乱放的车辆果然不见了。”

“现在天也热了，垃圾就这么堆在墙根，经过时会闻到难闻的味道，只能躲着走。”褚宗盛说，小区围栏下，经常突然多出几袋垃圾，散发着阵阵难闻的气味，引得附近居民都有意见。褚宗盛将照片上传到平台，第二天，西海岸新区灵山卫街道承恩门社区的工作人员就到场，和物业一起将垃圾清理干净，并在现场设置了禁倒垃圾提示语。在一个多月的时间里，他上传了28条线索，均已得到妥善办理。

(观海新闻/青岛晚报全媒体 记者 吴阳)

扫码进入“文明
青岛随手拍”平台